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Sporočilo za medije o aktualni tožbi Italije proti Avstriji pred Sodiščem Evropske unije 

Odprto pismo: Zaščita Alp pred prekomernim tranzitnim prometom 

Alpska regija je vse bolj pod pritiskom zaradi podnebne krize, onesnaževanja zraka in 

nenehno naraščajočega prometa. 67 organizacij, na čelu s CIPRO International, je zato 

naslovilo odprto pismo na evropskega komisarja Apostolosa Tzitzikostasa in ministre 

pristojne za promet v vseh alpskih državah.  

 

Leta 2024 je Italija vložila tožbo proti ukrepom Tirolske za urejanje prevoza blaga preko prelaza 

Brenner. Podpisnice odprtega pisma pozivajo k ohranitvi tirolske ureditve tovornega prometa na 

Brennerskem prelazu. Odločitev Sodišča Evropske unije, ki naj bi bila sprejeta leta 2026, bo 

neizogibno imela posledice za druge alpske tranzitne poti. Ne sme postati precedens za 

razgradnjo obstoječih dosežkov prometnega upravljanja, ki je prijazno do ljudi in okolja. Odprto 

pismo poziva k odločnim ukrepom proti naraščajoči prometni obremenitvi v alpskem prostoru. 

Uwe Roth, predsednik CIPRE International, v odprtem pismu poudarja: »Ohranitev kontrol 

tovornega prometa na prelazu Brenner in izvajanje trajnostnega upravljanja cestnega in 

železniškega prometa na alpskih tranzitnih povezavah sta ključnega pomena za zagotavljanje 

okolju in podnebju prijaznega tranzita ter hkrati za zaščito ljudi in narave.« 

 

Usmerjanje prometa kot najpomembnejši instrument 

Tožba Italije proti Avstriji pa ima za cilj odpravo usmerjevalnih ukrepov na Tirolskem zaradi 

domnevne kršitve načela prostega pretoka blaga, ki ga zagotavlja pravo Unije. Odprava 

usmerjevalnih ukrepov s strani Sodišča Evropske unije v korist neomejenega prometa blaga v 

Evropi bi imela nesprejemljive posledice za regije na osi Brenner in daljnosežen signalni učinek 

za cestne povezave preko vseh alpskih tranzitnih poti. 67 organizacij, podpisnic odprtega pisma, 

opozarja na domino učinek: Zaščitni ukrepi za ljudi in okolje na drugih alpskih tranzitnih poteh bi 

lahko bili posledično prav tako razveljavljeni ali v prihodnje sploh ne bi bili več sprejeti. Tovorni 

promet po cesti bi tako dobil prednost, kar bi bilo v škodo okolju prijaznejšim prevoznim 

sredstvom, kot je železnica. Namesto popolnega odprtja alpskih tranzitnih povezav za cestni 

tovorni promet so na le-teh – na primer na Brennerskem koridorju – nujno potrebni dodatni 

ukrepi, s katerimi bo moč učinkovito omejiti nenehno naraščajoči promet osebnih in tovornih 

vozil. Samo z močnim železniškim prometom je mogoče učinkovito preusmeriti promet, tranzitni 

promet oblikovati na podnebju prijazen način in zaščititi kakovost življenja alpskega prebivalstva. 

 



 

 

(2175 znaki, vključno s presledki) 

 

Fotografije v kakovosti, primerni za tisk, si lahko presnamete z naslednjega naslova: 
www.cipra.org/sl/sporocila-za-medije. 
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Michael Gams, CIPRA International (komunikacija), +423 2375304, michael.gams@cipra.org  
 
 

CIPRA – za kakovostno življenje v Alpah  

Mednarodna komisija za varstvo Alp (CIPRA) je neprofitna in nevladna krovna organizacija s 

predstavništvi v sedmih alpskih državah in z mrežo več kot sto članskih organizacij. CIPRA deluje na 

znanstveni podlagi, uporablja raznovrstne komunikacijske načine, si prizadeva za ozaveščanje javnosti 

o alpski politiki in sodeluje v projektih, katerih namen je udejanjanje trajnostnega razvoja v praksi. Prav 

tako se zavzema za ohranjanje naravne in kulturne dediščine, za krepitev regionalne pestrosti ter 

skupno reševanje čezmejnih izzivov na območju alpskega prostora. www.cipra.org  
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